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A Kínai Népköztársaság sportolói 
Kolozsváron

A Kínai Népköztársaság válogatott kosárlabda csapata, amely 
néhány napjai ez: löt: érkezett c rszágur.kba, s a fővárosban 
játszik több mérkőzést, a hét foly aurán Kolozsvárra érkezik. A kí
nai Népköztársaság válogatott együttese Kolozsváron is mérkőzik.

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1950. szeptember 1. péntek ARA 4 LEJ VII, ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

Szovjet jegyzék az USA-hoz a japán háborús 
ősök jogtalan szabadonbocsátásával kapcsolatban

A kormányának jegyzéke 
az OSz Biztonsági Tanácsához

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tass közli a szovjet kormánynak 
az Egyesült Államok kormányá
hoz intézett jegyzékét.

Mint a lapok közölték, ezév 
niárciuís 6-áp. MacArthur nyil
vánosságra hozta az 5. számú 
körlevelet a japán háborús bű
nösök ídó'eiötti’ szahadonbocsáj- 
tásáról. Ez a körlevél kísérletet 
jelent arra, hogy állandó gyakor
lattá tegyék a főbb japán hábo
rús bűnösöknek a japáni ameri
kai megszálló csapatok' főpa
rancsnokának személyes rendele
tére való időeiőtti szhhadonbo- 
csátását.

Ezzel kapcsolatban a Szovjet
unió washingtoni nagykövetsége 
május 11-én jegyzéket nyújtott 
át az Egyesült Államok külügyi 
hivatalának, amelyben a szovjet 
kormány felhívta az Egyesült 
Államok kormányának figyelmét 
MacArthur fentemlitett cseleke
deteire, amelyek megsértik a tá
volkeleti nemzetközi katonai tör- 
vénysZék felállítására vonatkozó 
egyezményt és ellentétben állnak 
e törvényszék statútumával, va
lamint a távolkeleti bizottság
nak a „távollceleti háborús bűnö
sök letartóztatására, bíráskodás
ra és megbüntetésre' vonat
kozó határozatával. Ebben a 
jegyzékben a szovjet kormány 
ismételten követelte, hogy az 
Egyesült Államok kormánya te
gyen haladéktalanul intézkedése" 
két a távolkeleti nemzetközi ka
tonai törvényszék által elitéit 
japán háborús bűnösök szaba- 
donboesátására vonatkozó fent
emlitett, törvénytelen 5. számúi 
körlevél hatálytalanítására. Jú
nius 8-i válaszjegyzékében, az 
Egyesült 'Államok kormánya 
igyekezett ellentmondani a szov
jet jegyzéknek ebben a kérdés
ben és megtagadta, hogy intéz
kedéseket hozzon a MacArthur 
által kiadott 5. számú körlevél 
hatálytalanítására.

A fentiekkel kapcsolatban, a 
Szovjetunió washingtoni nagykö
vetsége augusztus 23-án a követ
kező jegyzéket nyújtotta át az 
Egyesült Államok külügyi hiva
talának:

„A Szovjetunió nagykövetsége 
igazolja az Egyesült'Államok ju-

Pohang kikötőt körülzárták a néphadsereg egységei
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének fő
parancsnoksága augusztus 28-án 
este kiadott közleménye:

A néphadsereg egységei vala
mennyi frontszakaszou folytat
ták kemény haronkat az ameri
kai ás liszinmanisfa csapatokkal, 
amelyek megkísérlik, hogy elke
seredett ellenállást fejtsenek ki.

A keleti partok mentén elő
nyomuló egységek visszaverték 
ar. ellenségnek repülőgépekkel és 
hadihajókkal támogatott ellen
támadásait s áttörték az ellensé
ges védelmi vonalakat, folytat
ták előnyomulásukat. A keleti 
partvidéken folyt harcokban a 
néphadsereg egységei több mint 
880 ellenséges tisztet és katonát 
öltek meg és sebesitettek meg és 
több mint 300-at foglynl ejtet
tek. Ugyanígy néphadsereg 
egységei öt különböző űrméretű 
ágyút. négy fényszórót, köny- 
nyü- és nehéz gépfegyvereket, 
önműködő fegyvereket, karabé

nius 8-i jegyzékének vételét, 
amelyben válaszolt a szovjet 
nagykövetségnek a japán hábo-
rus bűnösök időelőtti szabadláb- 
rahelyezésére vonatkozó 5. szá
nt u körlevéllel kapcsolatos május 
11-i jegyzékére és a szovjet kor
mány megbízásiból a követke
zőket közli:

Az Egyesült Államok kormá
nya támogatja MacArthur tá-> 
bornak akcióit és megtagadja, 
hogy intézkedéseket tegyen a 
nemzetközi. katonai törvényszék 
által elitéit háborús bűnösök idő
előtti seabadlábrahelyezésére vo
natkozó illegális 5. számú körle
velének hatálytalanítására, Mac- 
Arthurnak a távolkeleti nemzet
közi katonai törvényszék. ítéletei
nek a végrehajtásával kapcsola
tos jogkörét szigorúan korlátozza 
e törvényszék 191(6. évi január 
19-i statútumának 17. szakasza, 
valamint a távolkeleti bizottság
nak a távolkeleti háborús bűnö
sök letartóztatására, a bírásko
dásra és megbüntetésre vonatko
zó 191(6. évi április 3-i határoza
tának 5. szakasza^

MacArthur tábornok, amikor 
határozatot hozott a nemzetközi 
katonai, törvényszék által a béke 
és az emberiség ellen elkövetett 
legsúlyosabb bűntények miatt eV 
ítélt legfőbb japán háboríts bűnö
sök szabadonbocsátására, — túl
lépte hatáskörét és megsértette 
a Japánra vonatkozó határozatok 
hozatalával kapcsolatos egyez
ményt.

Sem a nemzetközi katonai tör- 
' vényszék statútuma, sem pedig a 
távolkeleti bizottság ^1(6. ápri
lis S-ți határozata nem írja élő a 
háborús 'bűnösök időeiőtti sza^ 
badonbocsátását az ítélet jogerő
re emelkedése után. Ilyen határo
zat meghozatalához szükség van 
mindazon hatalmak hozzájárulá
sához, amelyeknek képviselői 
résztvettek a nemzetközi katonai 
törvényszékben.

Az Egyesült Államok korma* 
nyának az. a kísérlete, hogy 
megkerülje ezé a világos élőirtist, 
azt állítva, hogy az időelőtti sza- 
badlábrahelyezéé csupán az ítélet 
módosítása —, minden alapot 
nélkülöz; az időeiőtti szabadon- 
bocsátás nem^az ítélet módosítá
sa, hanem végrehajtásának 

lyokat, rádiófelszerclést és lő
szert zsákmányoltak.

Augusztus 17 és 22 között a 
néphadsereg légelbáritó tüzérsé
ge Naham és Csoncsin körzeté
ben 3 B—29 mintája és ugyan
csak 3 amerikai vadászgépei lőt
tek le. Augusztus 27 én amerikai 
bombázógépek támadást intéz
lek Nainpho városa ellen, a vá
ros központjára több mint áí) 
bombái dobtak. A támadás nyo
mán lakóházak, csecsemőottho
nok, kórházak, iskolák, színhá
zak, valamint kulturális ás ne
velőintézetek pusztultak el. A 
polgári lakosság körében halot
tak ás sebesültek vannak.

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpn- 
rancsnoksága augusztus 29-én 
reggel közli:

A néphadsereg egységei visz- 
szavervén az amerikai és lis/.in- 
manista csapatok ellentámadá
sait, súlyos csapásokat mérnek 
az ellenségre és folytatják ke

egnjik módja, azonban csupán 
dbban az esetben, ha ezt a. mó
dot előírja az a törvényrende
let, amelynek alapján az igaz-* 
ságürtyi hatóságok és az ítélet 
foganatosítói működnek. A jelen 
esetben az ítélet végrehajtásának 
ez a média nem volt előírva és 
az időeiőtti szabadonbocsátás, — 
a körülményektől fügaetlenül — 
megváltoztatvtá az ítéletnek a 
büntetés kitöltésére vonatkozó 
részét.

Az az állítás, hogy ebben dz 
esetben az ítéletet nem változ
tatnák meg, azt jelentené, hogy 
a börtönbüntetésre ítélt és sza- 
badonbocsátott bűnös mégis a 
börtönben marad. Az Egyesült 
Államok kormányának az a hi
vatkozása, hogy az időelőtti sza- 
badonbocsátás gyakorlata sj í- 
mos országban megvan, szintén 
nem igazolja a főparancsnokság 
fentemlitett egyoldalú intézke
déseit, mert ebben az esetben 
ezek az intézkedések nem vala
mely ország nemzeti törvényszé
ke által elítélt személyekre, ha
nem a távolkeleti nemzetközi ka-} 
tonai törvényszék által elitéit 
bűnösökre vonatkoznak, amely 
törvényszék tizenegy állam által 
megkötött egyezmény értelmé
ben jött létre és amelynek statútu
ma. mint fentebb kitűnt — nem 
írja elő a büntetés kitöltése előtti 
szabadonbocsátást.

A fent említettek alapján, d 
szovjet kormány ismételten szor
galmazza, hogy az Egyesült Ál
lamok kormánya hozzon azonnal 
intézkedéseket a MacArthur á5( 
tál kiadott 1950. március 7-i a 
távolkeleti nemdetkő^ katonai 
törvényszék által elítélt japán 
háborús bűnösökkel kapcsolatos 
üle gilis 5. s^ámu körlevél ha- 
tálytalamitásâra.‘,

E jegyzék másolatát elküldték 
Ausztrália. Burma. Nagybritáiv 
nia, Hollandia, India, Kanada, 
Pakisztán, Fülöp-szigetek és 
Franciaország kormányainak, 
mint a távolkeleti bizottság tag
jainak.

Ugyanakkor a jegyzéknek egy 
másolatát a Szovjetunió pekingi 
nagykövetsége átadta a Kí
nai Népköztársaság központi né
pi kormányának.

mény harcukat valartiennyi 
frontszakaszon. A Kunwi körze
tében harcoló népi egység, k 
folytatták barcközben való elő
nyomulásukat délfelé és rendre 
megtörik az ellenség elkeseredett 
ellenállását. Az ezen a frontsza
kaszon harcoló népi egységek 
több mint, 888 ellenséges tisztet 
és katonái semmisítettek éj se
besitettek meg és több mint 
288-at. foglyul ejtettek. Ezenkí
vül 3 tankot, 5 darab 159 mili- 
inéteres ágyúi, 7 darab 8 mili 
méteres aknavetőt, 1 darab lök- 
hajtásos ágyul, 12 Iégelháritó 
gépfegyvert, több mint 5(1 köny- 
nyii gépfegyvert, nagyszámú 
nehéz gépfegyvert, karabélyt, 
valamint más hadianyagot és 
lőszert zsákmányoltak.

TOKIÓ. — (Agerprea.) A Po
hárig kikötő felé északi és nyn- 
gatí irányból előnyomuló népi 
egységek áttörték a kikötő előtti 
amerikai védelmi vonalakat. A 
kikötővárost a néphadsereg 
mintegy 25 ezer katonája zárja 
körül.

A , Román Népköztársaság 
kormányának megbízásából dr. 
Groza Péter, a Román Népköz
társaság miniszterelnöke a kö
vetkező jegyzéket intézte I. A. 
Malikhoz, az Egyesült Nemzetek 
Szervezete Biztonsági Tanácsá
nak elnökéhez, azzal a kérelem
mel, hogy azt a Biztonsági Ta
nács tudomására hozzá:

Az Amerikai Egyesült Álla
moknak a koreai nép ellen in- 
ditoit imperialista agressziója, 
amelyet nem leplezhetnek a 
Biztonsági Tanács törvénytelen 
határozatai, minden béke és 
szabadságszerető nép, valamint 
a béke megvédésének és meg
tartásának politikáját folytató 
össze-, kormányok tiltakozását 
váltotta ki.

A Román Népköztársaság 
kormánya, amely hü a béke 
ügyéhez és a népek függetlensé
gének s belügyeikbe való be- 
nemavatkozás elvéhez. 1950 jú
lius 12-i jegyzékében rámuta
tott az amerikai kormány előtt, 
arra, hogy a koreai nép elleni 
agresszió súlyosan megsérti a 
világ békéjét és hogy az Ame 
rikai Egyesült Államokra há
rul a felelősség ezért az ag
resszióért,

A bombázások és a Koreát el
özönlő amerikai csapatok által 
végrehajtott, a békés lakosság 
ellen irányuló más terrorcselek
mények, a legvadabb formákat 
öltötték. Mindez azt bizonyítja, 
hogy az Amerikai Egyesült Ál
lamok kormánya Korea leigá
zására törekedve, hadjáratot in
dított a koreai városok és fal
vak, a kórházak és kulturális 
intézmények lerombolására ás 
Korea polgári lakosságának tö
meges kiirtására,

E tényeket a koreai nép kép
viselőinek tfiyjlatkozAai, olyan 
vallomások, amelyeket az ame- 
rikai közvélemények sem hall-

A békekongresszus tiszteletére
Lelkesen írják' alá a dobozok, 

a Nemzetközi Békealap gyöjtöiveit ■
Egyre több üzemben ás gyárban írják alá a Nemzetközi Bé

kealapot a dolgozók. így a kolozsvári „Herbák János"-müvek és 
az o Ady "-harisnyagyár dolgozóinak példáját követve, az állami 
porcellángyár munkásai is megkezdték már az aláírásokat. Eddig 
258 dolgozó jegyzett a Nemzetközi Békealapra az üzemben.

A nagybányai szinesfémkombinát dolgozói is örömmel kezd
ték meg az aláírásokat. Ma már egyetlen munkása, technikusa, 
mérnöke, vagy tisztviselője sincs az üzemnek, aki ne irta volna 
alá a gyűjtőivel. Tudják, hogy ezzel is megerősítik a munkájuk
kal eddig folytatott békeharcot.

Hogy még kifejezőbbé tegyék szereicttiket N 'p’ öztár‘a‘á- 
gnnk iránt, a nagybányai szinesfémkombinát dolgozói nj mun
kavállalásokat tettek a békekongresszus tiszteletére. A verseny
vállalás után már az első nap szép eredményeket értek cl. Ho*ca 
Alexandra például még a békekongresszus tiszteletére tett válla
lását is túlhaladta 38 százalékkal. Dcescj Sándor csoportja pedig 
51 ás Nemes Péter csoportja 20 százalékkal szárnyalta túl vállalá
sát.

A zsilvölgyi bányászok újabb sikerekkel 
köszöntik a békekongresszust

PETROZSENY. — A zsilvölgyi szénbányászok áthatva az an- 
gnsztns 21 tiszteletére elért eredményektől, cgyro lendületeseb
ben folytatják munkájukat, hogy méltóképpen kőszöntliessék a 
küszöbön álló országos békekongresszust. így. az aninai bányában 
Manalla Vasile. alkalmazva a Bariba József által eddig már si 
keresőn bevált szovjet munkamódszert, szép eredményeket ért el 
Ennek tulajdonítható, hogy Manalla Vasllo csoportja néhány 
napja már december hónapra termel. Októberre dolgozik Strosz 
András, Sacalus Petru és Juhász Ferenc csoportja.

A lupényi szénbányában Lctcan Péter csoportja augusztus 24- 
én kétszer annyi szenet termelt, mint volt n napi előirányzata. 
Ugyanezen a napon, a békekongresszus tiszteletére Mafacarcnnu 
Ion és Orosz Nlcolao csoportja 50 százalékkal bányászott normá
ján felül.

gathattak el. valamint szemta
nuk, amerikai, angol, szovjet és 
más sajtótudósitók bizonyítják. 
Az amerikai agresszorok légi
hadereje terrorista cselekménye
ket hajt végre amidőn szünte
lenül és módszeresen bombáz 
védtelen városokat és falvakat, 
ahol nincsen semmiféle katonai 
célpont és amidőn gépfegyve
rekkel támad a mezei- mukát 
végző földművesekre, vonatokra 
és hajókra. Ismételten bombáz, 
ták Szöul. Phenján. Nampho. 
Wonszang, Hancso, Hymnan. 
Yancsacs és más városokat, 
számos t lakóházait, ! iskolái, 
kórházat, kulturális intéz
ményt; romboltak le és a lako
sok tízezreit ölték meg, közöttük 
kórházban . fekvő betegeket, asz- 
szonyokat és gyermekeket.

Az a tény, hogy az amerikai 
repülők minden katonai cél
pont nélkül városokat bombáz
tak. világosan kitűnik magáitól 
az amerikai jelentésekből és az 
amerikai sajtóügynökségek
kommentóraiból is.

így a* koreai amerikai pa
rancsnokság vezérkara julius 
18-án jelentette, hogy Szöul és 
a Kum folyó között levegőbe 
röpítettek épületeket. Az Asso- 
ciated Presse levelezője, Tóm 
Lamberi erre a-jelentésre hivat
kozva rámutat arra, hogy .,az 
amerikai pilóták több épületet 
bombáztak, amelyekről feltéte
lezték. hogy kommunisták lak
nak bennük".

Az amerikai hadiflotta, amely 
Korea partvidékein tevékeny
kedik, halászfalvakat bombáz és 
lerombolja a, parasztok és ha
lászok lakásait és számos áldo
zatot ejt a polgári lakosság so
raiban.

A koreai néphadsereg csapá
sai alatt visszavonuló amerikai

(Folytatása a 3-ik oldalon)
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inden esztendőben, augusztus 27-én ünnep
ük a Szovjetunióban a Bányászok Nap

ját Az ünneplés jelzi azt a figyelmet ,és gon
dosságot, amelyet a Szovjetunióban a bányá
szoknak tulajdonítanak.

A kapitalista országokban a bányászok ép
pen úgy, mint a többi dolgozók, a legnehezebb 
körülméuyek között dolgoznak, s nyomorúság
ra vannak kárhoztatva, pusztán azért, hogj- a 
kizsákmányolok zsebüket- jobban megtölthes
sék.

Egyedül a munka mennyisége és minősége 
szerinti -szocialista bérrendszer szolgáltat igaz
ságot a dolgozóknak. Egyedül 
sadalom jutalmazza és tiszteli

Bányászok Napja
rint azokat, akik munkájukkal a legnagyobh 
mértékben hozzájárulnak a ueinzeti jövedelem fo
kozásához

íme. ezért van ”z. hogy a szovjet bányá
szok oiyan eredményeket érnek el, hogy inesszr 
felülmúlják a kapitalista országok bányászai
nak credménypit. íme. ezért 'an az, hogy a 
Szovjetunióban a bányászokat mindenki tiszte
lete és szeretető övezi. A Bányászok Napja a 
szovjet dolgozók számára alkalmui szolgál ar
ra, hogy ezeket az érzelmeket ismételten kife
jezzék, a bányászon számára pedig alkalom ar 
ra, hogy számbavegyék az elmúlt évben elért 
eredményeiketa szocialista tár- 

meg érdeme sze-
és sikereiké*
«

Egyre fejlődnek
a szovjet bányászvárosok

KARAGANDA, a kazahsztáni 
bányászváros napróhnapra fej-, 
lődd: és szépül. .4c idén az épít
kezések es a városfejlesztési 
munka további arányokat ölt. 
L jabb lakásokat, iskolákat, 
sporttermékét, szülőotthonokat, 
napköziotthonokat építenek. .4 
bányavárosban S kilométer 
hosszit uj villamos-vonatat épí
tenek és 25 kilométer hosszai ut
cát nyitnak. Tizenötezer négy 
zetméter utat és járdát aszfal
toznak vagy kövezne!;!. Ugyan
ekkor két újabb üdülőparkot lé
tesítenek.

Belov, moszkvai építész, aki 
Krasznij-Brod város tervét elké
szítette, sikerrel oldotta meg a 
város valamennyi urbanisztikai, 
kérdését. így a város főterén 
emelkedik a bányász-klub, a nap
köziotthonok, szállodák,'kantinok, 
a városi szovjet és más épületek.

Ebben a bányamedencében je
lenleg másutt is folynak hasonló 
bányászváros építések. Ezernyi 
bányász költözik ujj, szépen be
rendezett lakásba.

W

Az egész szovjet nép, a kom
munizmust épitő szovjet dolgo
zók szeretettel és büszkeséggel 
fordulnak a Bányászok Napján 
a szocialista ipar bányászhősei 
felé, akik oly sok nagyszerű 
hőstettel kivívták nemcsak a 
szovjet emberek, de a világ vala
mennyi dolgozójának elismeré
sét.

A FÖLD MÉLYÉNEK 
HŐSEIRE

gondol ezen a napon a szovjet 
vasutas, az uráli gyárak munká
sa^ a hatalmas szovjet villamos
ipar minden dolgozója, mert ab
ban, hogy a szovjet ipar ilyen 
hatalmassá fejlődött — ég nap- 
ról-napra még erősebbé válik — 
jelentős szerepe van a bányaipar 
rohamos fejlődésének, a szovjet 
bányász önfeláldozó, nagyszerű 
munkájának. A szocializmus épí
tésének első napjától kezdve a 
bányaiparnak kellett a legna
gyobb feladatokat megoldania. 
Lenin az ipar kenyerének nevez- . 
te! a szenet. A szovjet bányászok 
megértették Lenin szavát. Meg
értették, hogy fejlett bányaipar 
nélkül nem nőhet nagyra egyet
len ipariág sem, de megértették
azt is, hogy' jól képzett bányá- ~ 
szók nélkül nem alakulhat 
szocialista bányaipar.

Közei harminchárom é/v 
el az Októberi Forradalom
Ez a harminchárom esztendő a 
bányaipar szüntelen forradalmát 
jelenti. Megváltoztak a bányák}, 
ni

Az ipar kenyere
napfényt. A szovjet ember levi
szi a napot a bányába, a szovjet 
tudománv fölemeli a bányászt a 
gépész, a technikus, a mérnök 
színvonalára.

Egy évvel ezelőtt, a Bányászok 
Napján büszkén jelentették a 
szovjet bányászok, hogy a szén
fejtést 98.5, a földalatti szállí
tást 91 és a kibányászott szén 
vasúti kocsikra rakását 96.9 szá-* lépésre közelebb a szovjet népet 

a kommunizmushoz és igy szol
gálják a 
delmét.

senkisem állhatja meg a helyét 
a szovjet bányában.

Az ipar kenyere — a szén — 
villanyvonatokon kerül föl a bá
nyából a föld színére, villanyvo
natok viszik a gyárakba és üze
mekbe. A szovjet bányászok több 
és még több szenet bányásznak, 
mert tudják, hogy ezzel erősitik 
hazájukat, ezzel viszik lépésről-

w

zalékban már gépesítették. Az 
azóta eltelt egy esztendő alatt a 
szovjet bányászat olyan hatal
masat fejlődött, hogy ma már 
gyakorlatilag 100 százalékban 
gépek végzik el a bányamunkát.

És ugyanilyen mértékben fej
lődtek maguk a bányászok is. A 
bányamunka a Szovjetunióban 
nem a tanulatlan, szakképzetlen 
tömegek rabszolgamunkája, mint 
a kapitalista országokban. A 
szovjet bányászok szinte egytől- 
egyig

NAGYSZERÜEN KÉPZETT 
GÉPÉSZEK,

villanyszerelők é3 technikusok, 
akik szakiskoláidon és főiskolá
kon nyerték el azt a magasfoku 
képesítést, amely nélkül ma már

ki a

telt 
óta.

HATALMAS BÁNYAKOM- 
BINÂTOK ÉPÜLTEK

ott, ahol a forradalomig nem is 
tudták, milyen kincseket, rejt 
magában a föld, de megváltoztak 
a bányászok is. A szovjet tudó
sok uj szénlelőhelyeket fedeztek 
fel a Kuznyeck-medencében, Ka- 
raganda vidékén, Közép-Azsiá- 
ban és a Távol-Keleten. Uj, nagy
szerű gépekkel ajándékoznák 
meg a bányászokat és a bánya
munkások a termelés olyan fo
kozásával hálálták meg ezt a 
segítséget, amiről' azelőtt még 
csak álmodni sem mertek. A 
szellemi és fizikai munka szocia
lista együttműködésének ered
ménye, hogy a feltárt széntar
talék terén a Szovjetunió a má
sodik helyet foglalja el a vilá
gon, a termelés gépesítése,front
ján pedig maga mögött hagyta 
a világ valamennyi országát.

A SZOVJET BÁNYÁSZOK

ma már csak idősebb társaik el
beszéléséből ismerik a csákányt. 
A fiatal szovjet bányászok előtt' 
kalandos történetnek tűnik az. 
amit a kapitalista országok bá
nyászainak életveszélyes, nyomo. 
ruságos munkájáról hallanak. A 
csákányt felváltotta a rcselőgép 
és a széhkombájn, a szovjet bá
nyász nappali fényt árasztó iv- 
Támpák mellett végzi munkáját 
és mielőtt elhagyná nnmkahclj ’+. 
kvar,cfóny kezelésben részesül, 
hogy igy pótolják számára a

nagy célt: a béke vé-

A7SELEVSZK városától 12 
kilométerre épül a Krasznij- 
Brod és Novoszergjevszk szénme
dence bányászai számára egy uj 
munkásváros.

Krdsznij-Brod típusa a szov-t 
jet bányászok számára épült vá
rosnak. Az egész várost csator
názzák, a lakóházakba és köz* 
épületekbe bevezetik a villanyt. 
A város valamennyi épületébe 
bevezetik a földgázát is és min
den ház körül kis kertet létesí
tenek.

PROKOPJEVSZK, ez a nagy 
bányászváros teljesen megjoak 
toztatta külsejét. Az utóbbi két 
év alatt tiz nagy épületet emel
tek iskola céljára, hatalmas 
tömbházakat lakásnak, irodánál: 
és üzTetíielyiiéffneki Kibővítet

ték az egészségügyi intézmények 
és a könyvtárak hálózatát. Eb
ben az évben további hat iskola, 
négy poliklinikh és kórház, va
lamint a pionírok házának az 
építését fejezik be. Még az idén 
nekikezdenek a város központ* 
jában emelendő színház és a 
mérnökök és technikusok klub
jának az építéséhez.

Uj, oag^szeríá megvalósstássdiEíal fogadták 
a a szovjet bányászok

1948-hoz képest a kibányá
szott szén mennyisége 13 száza
lékkal nőtt a Szovjetunióban. A 
növekedés meghaladja az ötéves 
tervben erre az időszakra meg
szabott emelkedési százalékszá- 
mot. Az eredmény annak tulaj
donítható, hogy a szocialista 
verseny tömegméreteket öltött, 
a bányákat gépesítették és a 
bányászok egyre Jobb újítást 
vezettek be. Az ötéves terv négy 
és féléve alatt igen sok azoknak 
a bányászoknak a száma, akik

évente hét, vagy ennél még 
több évi normát teljesítettek. 
Június 26-án a „Karagandau- 
gol“ szénkombinát munkásai 
jelentősen túlhaladták a vál
lalt mennyiséget és ezen a na
pon az első évnegyed utolsó 
napjára dolgoztak. Munkájuk 
termelékenysége ez év első fe
lében a mult év első 6 hónap
jához képest 21.5 százalékkal fo
kozódott.

Jelentősek azonban az egyéni 
megvalósitások is. így a kri-
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vojrógi „IIjics“ szénkombinát 
Janarov Iván nevű fiatal vájára 
egyetlen váltásban 13 normát 
țcljesitett. Ugyanígy Petrovsz- 
kij Vaszilij és Kosztyanek 
Alexandr 9—10 normái! teljesí
tettek egyetlen műszakban. Mit- 
rofanov. a „Komintern" bánya 
ismert vájára két légkalapács- 
esal dolgozván, egyetlen mű
szakban 2100 százalékra 
tette normáját,.

Ilyen eredményekkel 
ták a szovjet bányászok 
nyásznapot, ilyen eredmények
kel járulnak hozzá a béke meg
védéséhez.

teljesi-

fogad- 
a bá-

’ö-

^va>

A SZOVJET BÁNYÁSZOK 
TÁRSADALMI BÉRE

ünnepelték 
Bányászok 
szovjet bá-

Augusztus 27-én 
a Szovjetunióban a 
Napját. Ez a nap a 
nyászok eredményeinek szemlé
je.

Pavel Selahin, a szénipari 
munkások szakszervezete köz- 

. ponti bizottságának titkára a 
TASS munkatársának adotj, 
nyilatkozatában beszámolt azok
ról az intézkedésekről, amelye
ket a Szovjetunióban a bányá
szok jobb élete érdekében tesz
nek. A szénipari szakszervezet 
társadalombiztosítási költségve
tése 1950-ben 200 millió rubellel 
több mint 'az elmúlt évben. A 
költségvetésből utalják ki a be
tegségi segélyeket, a nyugdija
kat és az üdülés költségeit.

Ebben az évben mintegy 80 
ezer bányász üdül szanatóriu
mokban és üdülőházakban.

Az elmúlt évben a bányá
szok részére 1.7 millió négyzet
méter uj lakóterület épült. A 
bányász lakótelepeken világos, 
tágas házak, sporttelepek, isko- 
’^k, színházak és klubok van
nak. A bányászok évente külön 
jutalmat, kapnak szolgálati ide
jüknek megfelelően, ami azt je
lenti. hogy az egyévi szolgálat
tal rendelkező bányászok bére 
10 százalékkal, a három évnél 
huzamosabb szolgálattal rendel
kező bányászoké 15 százalékkal, 
az öt évnél hosszabb ideje dol
gozóké pedig 20. százalékkal 
emelkedik. A bányászok életkö
rülményei szüntelenül javulnak, 
számos bányász vásárol „Mosz- 
kvies", vagy „T’objcda“-tipusn 
személygépkocsit.
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A kormányának jegyzéke
az E^Sz Biztonsági Tanácsához
(Folytatás az első oldalról)

szárazföldi csapatok egesz hely
ségeket hagynak maguk mögött 
lerombolva és kegyetlenül ki

irtják a polgári lakosságot. így. 
amint arra a koreai néphadse
reg égjük jelentése rámutat, 
tövig leégették Szojáng és Lek- 
van falvakat és az amerikai pa
rancsnokság rendeletére- Phjong- 
tek. Phongszu, Szuwan és Ászán 
varosok háromezer lakosat leöl
ték. mert azok megtagadták, 
hogy az amerikai csapatokkal 
visszavonuljanak.

A Koreában tartózkodó ame
rikai újságírók beszámolóikban 
cinikusan dicsérik az amerikai 
inváziós csapatok kegyetlenke
déseit. A Herald Tribune julius 
26-i száma igy ir: ,,Szó mos 
olyan koreai falut, amelyről 
gyanították. hogy koreai kato
náknak ad hajlékot, lebombáz
tak és felégettek. Nem tudni, 
hány ember maradt még a vá
lyogviskókban".

Keyes Beetch, a New Star- 
Ledger haditudósítója a követ
kező címet adta egyik frontje- 
Jentésének: „Nem jó most ko
reainak lenni, mert a jenki va- 
lamennyiöket lelövi". A tudó
sító igy ir: „Az ideges amerikai 
csapatok hajlanak arra, hogy 
minden koreait lelőjjenek. Ma 
először az amerikai tüzérek tü
zet nyitottak azokra a menekül
tekre, akik a széles és kevéssé 
mély Kum folyó partján vára
koztak. ahol a mi csapataink 
lövészárkokba ásták be magu
kat. Nem jó most észak, vagy 
délkoreainak lenni".

A koreai nép elleni amerikai 
agressziót az Egyesült Államok 
vezetőkörei a háborús hisztéria 
fokozására használják, arra hasz
nálják fel, hogy újabb agressziót 
és terrorcselekményeket készítse
nek elő a szabad népek ellen és 
hogy még vadabb intézkedéseket 
hozzanak a koreai nép ellen.

Benston demokrata képviselő 
és Qwen Brewster szenátor kö
vetelték, hogy atombombát dob
janak le Korea városaira. Az 
United Press hírügynökségi' szer
kesztője pedig a nyilatkozatokat 
kommentálva igy ir:

„Semmi sem zárja ki azt a le
hetőséget, hogy parancsot adja' 
nak atombomba ledobására Phen- 
janra vagy más északkoreai vá
rosra acélból, hogy halált, ter
rort és pusztulást okozzanak."

A román kormány úgy véli, 
hogy az amerikai inváziós csapa
tok e cselekedetei, melyeket a 
hitlerista és japán csapatok min
tájára hajtanak végre Európa és 
Ázsia népeinek leigázása érdeké
ben, durván megsértik a népek 
jogait és a háború törvényeit és 
háborús bűncselekményeknek te
kinthetők.

Az amerikai agressziós csapa
tok megszegték) a háború törvé
nyeit, amelyeket az Amerikai 
Egyesült Államok által is aláirt 

több felhozó földműves társad 
és bőt szerződést a gépállomásokkal

■ . ra,' or^'on>ásnk a dolgozó földművesek segítségére siet
nek. A gépemé' tudomány-san művelik meg a földet, hozzájá- 
r” "..7" , R?„a trak'orállomásokkal szerződést kötött dol
gozó földművese-, bőségesebb termést érjenek el

e!í*r’^țOr:’l lomások megkezdték a szerződéskötéseket 
a f» dojuves tars ’lasokka, a., fts/. nlunkik tdjcsitésére. A dési 
traMoraMoime bv fnrs„lá.«^al 5U tággal kötött szerződést eddig 

- Î .arrÁ°l *r'- V szamosmegyei kollektív gazda-
sagokuak >(.fl hektár de| miiveh,cl{ A besztercei gépállo
más í. oldmuvestarsulassal 4S;! hekfál. meffmüve|ésére' és
11 kollektív gazdasággal kötött szerződést

A legszebb eredményt a köz I; jr!lklorállomások közül a 
nagykandy, gépállomás dogozó! érték el. Ötvennégy földműves 
társulássá! kötöttek szerződést, v?2fi« taggal. .3400 hektár föld, 
megművelésre. A nagykarolyi Iraktorîstâk 5 kollektív gazdaság 
roldjef munkaijuk meg. A gyeresj gépállomás dolgozói 15 föld
műves társulássá! es n kollektív gazdasággal kötöttek szerződést 
HGzel Z500 nc-.nr íohl BH'^ninvelcsérc

A gép- és traktorállomások dolgozói felvilágosító munkát vé
geznek a szegény- es középpantsztol? között,, hogy azok minél 
többen tömörüljenek társulásba, minél többen végezhessék el az 
eszi munkaiatokat, a korszerűen és jól dolgozó gépekkel.

egyezmények és okmányok szab
nak meg. Az amerikai csapatok a 
háborúnak az 190" október 18-i 
hágai egyezményben megszabott 
törvényeit megsértik.

A kannibál módszerek, amelyer 
két a békés polgári lakossággal 
szemben alkalmaztak Koreában 
az amerikai inváziós csapatok, 
megszegik a háború áldozatainak 
védelmére vonatkozó 1949 au
gusztus 12-i genfi egyezmény 
előírásait. A Szovjetunió, Fran
ciaország, Nagybritannia és az 
Egyesült Államok között 1948 
augusztus 8-án megkötött egyez
ményben megállapított nürnber
gi nemzetközi katonai törvény
szék alapszabálya háborús bűn
ténynek minősiti ,.a városok és 
falvak céltalan lerombolását és 
a katonai szükségletek által nem | 
indokolt pusztításokat, valamint 
a polgári lakossággal szemben 
elkövetett bűntényeket".

A román nép úgy’ véli, hogy az 
amerikai támadók által elköve
tett terrorcselekmények nem 
csupán a békés koreai nép ellen 
irányulnak, hanem azt az egész 
emberiség elien elkövetett bűn
ténynek tekintik.

A román kormány úgy véli, 
hogy a Biztonsági Tanács köte
lessége felhívni az Egyesült Ál
lamok kormányának figyelmét 
arra, hogy az olyan barbár csele- 

■ kedetek, mint amilyeneket az 
amerikai csapatok követnek el‘ 
Koreában, háborús bűnténynek 
számítanak és kötelessége figyel
meztetni az amerikai kormányt 
arra a felelősségre, amely csele
kedeteiért reáhárul.

A román Kormány azt kéri a 
Biztonsági Tanácstól, hogy ha
ladéktalanul fogadja el a Szov
jetunió képviselőjének a javas
latait, hogy a Biztonsági Tanács 
szólítsa fel az Amerikai Egye
sült Államok kormányát arra, 
hogy szüntesse meg és a jövő
ben ne engedje meg a városok 
és lakott központok bombázását 
a légihaderő által vagy bármi
lyen’ más módon, valamint azt, 
hogy a repülők gépfegyverekkel 
támadják a békés koreai lakos
ságot.

A román kormány azt tartja, 
hogy a koreai népnek joga van 
ahhoz, hogy saját kezébe vegye 
sorsa irányítását lés kifejelj a 
román nép tiltakozását az ame
rikaiak koreai agressziója ellen, 
valamint a koreai békés lakosság 
megsemmisítésére irányuló ször
nyűséges cselekedetek ellen és 
kéri az Egyesült Nemzetek Szer
vezetét, haladéktalanul tegyen 
lépéseket annak érdekében, hogy 
végetvessen az amerikai táma
dók által elkövetett kegyetlensé
geknek, hogy vonják vissza a tá
madó amerikai csapatokat és 
békés utón rendezzék a koreai 
konfliktust.

Ugyanilyen szövegű jegyzéket 
küldtek Trygve Liehez is, az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
főtitkárához.

Ă békekongresszus tiszteletére | 

Géproncsokból szerszámokat gyártanak 
a „Triumf“ dolgozói

KOLOZSVÁR. - A gyárépü
let mögött hatalmas gyümöl
csös húzódik. Néhány hónapja, 
amióta a gyár tulajdona lett, 
lényeges változáson ment át. 
Az aljában, közvetlenül az auto
mata gépcsarnok mellett, az 
üzem ifjúmunkásai szépenkavi- 
esozott sportpályát építettek. A 
sportpályától 30—40 méternyire 
furcsa kép tárul a látogató elé. 
A ritkánjárt kert közepe felé, a 
fák lombjai között, inagasba- 
nyuló, négy hatalmas lábon, te
tő ágaskodik. Alatt,a fekete 
építmény húzódik. Közelebbről, 
a vajdahunyadi kohók egyiké
hez hasonlít. De csak félakkora 
lehet. Mellette alig pár méter
re. a töltöaknába állított kazán
nál munkások szorgoskodnak. 
Nehéz páncéllemezeket cipelnek 
a kazánhoz. Ezek a páncélleme- 

’zek egészen furcsa körülmények 
között kerültek ide a kolozsvári 
„Triumf“-gyár udvarára.

Néhány évvel ezelőtt valaine 
lyik fasiszta repülőhangárból 
indultak el pusztító, romboló 
útjaikra. Mint, veszett kutyák, 
melyek halálukat érzik, pusztí
tották. bombáznák az arcvona' 
mögötti városokat, falvakat. 
Kórházak, iskolák, középületek, 
hidak, vasútvonalak, békés csa
ládi házak százai dőlt.ek romba. 
S az imperialistáknak kiszolgál
tatott. fáradt munkások tehe
tetlenül nézték ezeknek a gépek
nek romboló munkáját.

S ma?
Néhány év távlatában meg

fordult a kép. Az akkor rombo
ló útra induló géproncsok tehe
tetlenül hevernek egymáshoz 
lapulva: legyőzötten. Ugyanaz a 
munkáscsoport, amely néhány 
évvel ezelőtt gyűlölettel nézte 
garázdálkodásukat, most jókedv
vel, fütyürészve szorgoskodik a 
géproncsok között. Néhány nap 
múlva a gépóriások roncsai oda 
kerülnek társaikhoz, az izzó ke
mencébe, ahol végkép megszűn
nek „Stuka", „Puma" „Tigris" 
vagy „Párduc“-nak lenni.

Huszonnégy órai izzás után 
elvesztve addigi szilárdságát, 
meglágyulva, hajlékonyán ad
ja át magát a szorgalmas mun
káskezeknek, hogy formálják, 
hajlítsák, megmunkálják. így 
nyernek elsőrendű, nyersanyagot 
a „Triumf“-gyár dolgozói a 
DAC. hulladékgyüjtfí központ
nál már évek óta összegyűjtött, 
felhasználatlan néhány vagon 
tank és repülő páncéllemezből. 
A dolgozók vigyáznak is erre 
az értékes nyersanyagra. Fő
kép arra, hogy a lágyitókazá- 
nokat mindig légmentesen, szo
rosan lezárják, mert ha izzás 
közben levegőt kap, az oxigén 
hatására, vagy annyira meged
ződik. hogy nem lágyul meg és 
akkor mcgmunkálatlan, haszna
vehetetlen marad, vagy pedig 
törékennyé válik s akkor szintén 
nem használható.

A gondosan lezárt higyitók;:- 
zánoknt azután a töltőaknából 
hatalmas emelődaru átviszi a 
körkemencéhez és beengedi a 
kemence izzító tüzteriiletébo. Hu
szonnégy órai izzás, majd 29 
órai hűtés után az értékes nyers
anyag a megmunkáló osztályra 
kerül. Itt szabják, préselik s 
mikor már felvette uj alakját, 
ii,jm cdzik. majd festik A fes
tődéből különböző nagyságú, 
szép barna, villáskulcsok kerül
nek ki s már nyoma ecm lát
szik a pár óv előtti terepszinti, 
zöld, dmn. harci színeknek.

Ha jól megy a muuka. négy 
hét múlva elindul az első hatal
mas villáskulcs-szállítmány . a 
Duna-Fekete-tengeri csatorna 
munkatelepei felé. A csatorna
építők már régen hiányolják ezt 
a nagyon fontos és nélkülözhe
tetlen szerszámot, a villáskul
csot. De nemcsak ide. hanem az 
ország minden részébe kerül 
majd ezekből a kulcsokból.

A „Triumf“-gyár dolgozói 
minden lehetőséget és erőt fel
használnak, hogy a naponta ér
kező megrendeléseket Kielégít
sék.

A villáskulcs gyártását saját 
kezdeményezésükre kezdték el.

A munkásosztállyal szoros szövet
séghez, az osztáiyharc füzében 

. ékítik boldog életüket
Kétezernyolcszáznegyvenhárom 

hektár SőAlágynagyfalu művelhet 
tő határa. Még néhány évvel ez
előtt, 7944 augusztus 23-át meg
előző időkben ebből 1000 hektár 
Bánffy János báró, több mint öt
száz hektár Bánffy Róza és Ab 
bért tulajdona volt. A falu ku- 
lákjai, számszerint nyolcán, a 
fennmaradó rész egynegyedét: 
háromszázharminchat hcTitárt 
birtokoltak. Azoknak, akik látás
tól vakolásig túrták a földet, akik 
véres verejtéket hullattak a ke
nyérért, a megélhetésért, a dol
gozóknak 1001 hektár föld jutott. 
Százharminckét család barázdád 
nyi földdel sem rendelkezett, az 
1007 hektáron 632 család oszto
zott. Tizenegy család 2000 hektár 
birtokon, 1000 hektáron pedig 
764 család, közel 3500 lélek nyo
morgóit.

A mult megdöbbentő adatai 
ezek. A számok a dolgozó nép 
nehéz múltjáról, gyalázatos ki

zsákmányolásáról, nyomoráról és 
elmaradc/ttságáról beszélnek.

Az első földosztás előtt még) 
szomorúbb volt a helyzet. Erre 
nincsenek pontos adatok a köz
ségiben. Az első reform a kulákoli 
és az egyházak tulajdonába ját
szotta'át a jó földeket, a szegé* 
nyéknek kevés jutott, az is a si
lányon termő dombhátakon.

KEMÉNY HARC INDULT
Mikor a Szovjet Hadsereg fel

szabadította országunkat a far* 
siszta elnyomás alól, a Román 
Kommunista Párt vezetésével a 
munkásosztály harcot indított a 
földesuralt s a kulákok ellen. A 
harc egyik eredménye az 1945-ös 
földosztás,_ amely azok kezébe ad
ta a földet, akik megművelik: a 
dolgozó parasztok kezébe.

A helyzet javult, de nem oldó
dott meg. A földesurak eltűntek, 
áe ott maradtak a kulákok. Somo
gyi Józsi. Deák Bálint, Király 
János, ősz György/, Elekes Far
kas, Peti)'!, Istvánná és a többiek.

Kemény harc indult. Szinte 
ökölre menő. A dolgozók harcát 
a Párt vezette. A szegény- és 
középparasztok következetesen 
Követték a munkásosztály Párti 
jánali útmutatását,, Meglátták 
hogy egyedül nem képesek a győ
zelemre, csakis a munkásosztály- 
lyal való szoros szövetségben, a 
Román Munkáspárt vezetésével.

A FELVILÁGOSÍTÓ MUN
KA EREDMÉNYE

Előbb széleskörű felvilágosító 
munkát végeztek a nincstelenek 
és a szegények között, hogy csak
is o megállapított részesedés el
lenében menjenek- a kulákokhoz 
dolgozni. A szegények között 
akadlak öntudatlanok- nehéz volt 
a felvilágosító munka. Aztán erős 
felvilágosító munka Ijczdödött az 
éberség fokozásáért. A dolgozók 
valamennyien megértettek ennek 
fontosságát. Erről a sok szabcA 

Öntudatos és lelkiismeretes 
munkájukat mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy az előt
tük inég ismeretlen lágyítoszer- 
kezetet rövid két hónap alatt 
felépítették, hogy augusztus 23. 
tiszteletére megkezdhessék . az 

-égetést. Most pedig szocialista 
munkaversenyeket szervezve 
harcolnak.

A „Triumf “-gyár dolgozói tud
ják miért és hogyan kell mun
kájukkal az építésért, a béké
ért harcolni. Megmutatták most 
is az ország többi dolgozóinak, 
hogyan lehet és hogyan kell a 
romboló, pusztító harci eszközö
ket a béke szolgálatába állítani.

(fi)

tázsjegyzőkönyv tanúskodik,, me
lyeket a bíróságnak adott át ér 
ad át nap, mint nap az ideiglenes 
bizottság. A Kulákok még lélek- 
zctet sem vehetnek anélkül, hogy 
az osztályharcos dolgozók ne fi
gyelnék őket. Most Szilágyi Jós
káné 28 hektáros kulákasszonyt 
leplezték le. Nemrég a vetést 
szabotálta, nem fizette az adóját 
s visszaélést követett el a csép- 
lésnél. Sokszor állt már törvény 
előtt s mindannyiszor meg is bün
tették.Most újra törvény elé kell 
készülnie a tarlóhántás szabotá
ld s a miatt. Megrögzött szabotáló, 
példás büntetést kell rászabni:

MIND RAJTAVESZTENEK 
A KULÁKOK _ <

Varga János kulákot leplezték 
le a dolgozók, amint ve jévet, 
Szabó Pál öntudatlan középpa
raszttal az elmúlt évben eUopaita 
kalangyáiba rakott búzáját. így 
akart megmenekülni a beszolgál
tatástól. Rajtavesztett csúfosan. 
Meg is büntették s az ellopott 
gabonát Melköbozták a dolgozók. 
Petri Istvánná, az egyik legna
gyobb kulák a faluban. Földje is 
van bőven, 32 hektár; s pénze is. 
101 hektár erdeje volt, azt elad
ta, mikor megneszelte az erdők 
államosítását. Férje orvos volt, 
a régi fajtából. Semmivel jött a 
faluba, s megszedte magát a nép 
bőrén. Ha valamelyik! szegény 
beteg nem tudott fizetni, mér) az 
utolsó párnáját is elárvereztette. 
Azt mondta, .„hogy ha beteg a 
paraszt és nincs pânze, dögöljön 
meg, ha gyógyulni akar — fizes
sen." Petri Istvánná szabotál min
den munkát. De mindig : rajta
veszt. A dolgozók éberek,. lelep
lezik.
A nép ellenségei, az imperialis

ta ügynökök között ősz György 
50 hektáros kulák áll első helyen. 
Szabotálási Kísérleteiért, állam* 
és népellenes kijelentéseié-^, 
többször büntették. Most a. méltó 
helyén van, börtönben. Elekes 
Farkas, az erdőgyujtogató sem 
marad el sokkal mögötte. <5 i? 
börtönben ül, mint érdemli.

AZ UJ ÉLET UTJÁN
Valamennyiüket a dolgozók 

leplezték le. Keményen folyik az 
osztályharc Szilágynagyfaluban. 
Harccal akarnak! megszabadulni 
a dolgozók a. kizsákmányolástól. 
Harcban születtek meg az ered
mények: a felsőciklusu iskola, a 
kitlturház, a mozi, az egészség
ház, a szülőotthon s végül a Párt 
által vezetett harc legnagyobb 
eredményeként: a kollektív gaz
daság. Hetvenhat család lépett az 
nj útra. Uj, boldog életet kezd
tek. így nevezték cl a kollektív 
gazdaságukat is: ,,Uj Élet". Kör 
rctkczctcscn harcolnak tovább, 
közösen a boldog életért. Az át- 
TVis múltnál', a földesúri világ
nak még a nyomát is eltűntetik.

se. gy.
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Kolozsvár iskolái az
Az uj iskolai év a Párt céltudatos irányi- 

iolyțân, az előző évnél is jobb viszonyok 
között, tervszerűbben indul országszerte. Uj 
tanin rézetek — különösen szakiskolák —. kija
vított és újra berendezett iskolák tömege, kipi
hent, ideológiai és szakmai téren magasabb 
színvonalon álló tantestület áll az ország egy
re növekvő káderszükséglete kielégítésének 
szolgálatába.

Az állandóan, javuló 
tükröződnek Kolozsvár 
megnyitásakor. Ezévben 
létesült Kolozsváron:

fása folytán, az. előző c. „ó 
között, tervszerűbben indul

tanulási lehetőségek 
iskoláin is az uj év 
három uj szakiskola 

létesüLt Kolozsváron: szerelő szakiskola, a 2. 
számú fémipari szakiskola s az építőipari szak
iskola keretén belül működő két épület-szerelési 
szekeió. Mindhárom üj tanintézet román és 
magyar tagozattal fog működni?

Ugyanakkor a régi iskolák kijavítva és be
rendezve várják a növendékeket. A városi 
ideiglenes bizottság alapjaiból több mint 11 
millió lejt fordítottak javításokra. Vidéki nö
vendékek elhelyezésére uj internátus készül a 2. 
számú leány-líceum mellett. A külvárosi elemi 
iskolák helyszükségletének fokozatos kielégítése 
során a városi ideiglenes bizottság a tanügyi 
osztály rendelkezésére bocsátotta az irisztelepi 
10. számú blokkház földszintjét. Igen figyelem
reméltó eredmény az is, 
17 iskolában fejezik be a 
latokat.

A tárgyi feltételek biztosítása mellett az 
ideiglenes bizottság tanügyi osztálya különös 
gondot fordít arra, hogy a mult év tapasztala
tainak fel használásával és a hibák kiküszöbö-

hogy ebben az évben, 
gázbevezetési munka-

uj tanév küszöbén
lésével ebben az évben szervezettebb formát 
öltsön az uj káderek nevelése. Az elmúlt isko
lai évben, főként a vizsgák előtt, tettek az is
kolák hatalmas erőfeszítéseket a bukások sza
mának csökkentésére. Ebben a tekintetben 
eredményt értek el, amennyiben az ismétlők 
száma 12 százalékról nem egészen 2 százalékra 
csökkent. Most azonban úgy a tanulókörök 
működését, mint a gyenge tanulókkal való be
hatóbb foglalkozást már az év elejen megkez
dik.

Egyes iskoláknál a tanulók részéről meg
nyilvánuló fegyelmezetlen magatartás felszá
molására az idén szorosabb kapcsolatot létesí
tenek a tantestületek és az ifjúsági szervezetek, 
valamint a szülők között. Az iskolai szabályok 
elleni kihágások megszüntetésében, a fegyel
mezettségre való szoktatásban nagy szerep há
rul az IMSz és pionír szervezetekre.

Az uj iskolai évben tovább emelkedik a nö
vendékek száma, egyben nagymértékben megja
vul a tanulók társadalmi összetétele is. Számos 
szakiskolában 90—95, sőt 100 százalékban mun
kás- és dolgozó paraszt származású ifjak je
lentkeztek.

A tantestületek tagjai kipihenten', jelentős 
részük a nyári ideológiai és szakmai tanfolya
mokon tökéletesített tudással tölthetik be az uj 
káderek nevelésének felelősségteljes hivatását.

Az uj iskolai év küszöbén Kolozsvár iskolái 
azoknak az eredményeknek jegyeit viselik ma
gukon, amelyeket országunk dolgozói a Párt 
által irányított harcukban. a szocialista építés 
és a béke frontján értek el.

MOZI
URÁNIA MOZGO: A .Sas" eitü 

nése. Előadások: .5, 7. 9 órakor.
..VÖRÖS CSILLAG” MOZGO: A 

„Sas ’ eltűnése. Előadások: 4. 6, 8 
órakor.

..UJ IDŐK" MOZGO: 27 sz. Ro- 
man híradó. 20. sz. Szovjet hir- 
adö. — A hegyes Krím. — Novem
ber Sv.humban. — Átalakított föld. 
— Her-yck a le.-.ger j'ó’ött

MUNKÁS MOZGO: Értékes tan- 
fczero. Előadások- 5. 7, 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: A 
pipa vakációzik. Előadások: fél 6. 
fél 8, fél 10 órakor

NEPMOZGO (POPULAR): A vi
lág fiatalsága. Színes film. Elő
adások: 5. 7, 9 órakor.

CAPITOL: Augusztus 31-ig
tivár:

Villamossági Minisztérium
TANULMÁNYI ÉS ERÓTERVEZESI INTÉZET

Vásárol:

Motorszivattyut vagv Tillamosszi- 
vattyut 2 coltól 8 colig

Villamos eröcsoportokat 15 KW- 
tói felfelé

Motorkompresszorokat
Lyukasztókat 22 mm átmérővel 
Részletes ajánlatok és kérések a 
tüntetésével Kolozsvár, Molotov- 

fon: 1

Alkalmaz:
Építészmérnököket és almérnö- 

köket
Szí vattyugép észeket 
Építészmestereket
Épitészveze tőket

gyakorlati szaktevékenység fel- 
itca 6 cimre nyújtandók be. Tele- 
—61.

ELECTRO CASNICA
Állami Vállalat Bukarest, Șoseaua Brăilei 84. Telefon: 2—55—61.

^Szállít villamos gépeli részére bármilyen tipusu szénkeféket, 
» grafitot, elektro-grafitot, rezezett és rczezctlen bronzot, a GOST- 
I félte szabványoknak megfelelően, elsőrendű kivitelben.

Ujirafásífják a iwkés-foldeswri rendszerhez 
letarolt máramarosme^yei erdőket

MÁRAMAROSSZIGET. - 
^Tudósítónktól) A máramaros- 
megyei ideiglenes bizottság er
dészeti ügyosztálya nagy gondot 
fordított arra, hogy a mult 
rendszer rablógazdálkodása foly
tán kiirtott erdőterületeket, újra 
ültesse. Ennek érdekében mun
katervet készített. Julius hónap
ban az erdészeti ügyosztály több 
mint 700 kiló különféle erdei 
magot gyűjtött. Gondosan ápol
ták az ügyosztály szakemberei 
a csemetéket, hogy minél előbb 
szétoszthassák a letarolt terüle
tekre. Ezeket a munkálatokat 
163 százalékban, az erdők ujra- 
fásitásának tervét 225 százalék
ban teljesítették.

Befeje^ősliek' ag országos iissó- és vizilahda' 
bajnokságok küzdelmei

KOLOZSVÁR — Az öt napig 
tartó országos úszó, müugró és 
vízilabda bajnokságok küzdel
mei tegnap délután ünnepélyes 
keretek között befejeződtek. Az 
utolsó versenynapon öt uj orszá
gos rekordot állítottak fel ver
senyzőink. Ezek közül a Vörös 
Lobogó Dermafa versenyzői két 
rekordot, értek el. Chira Doina 
a 3x50 méteres vegyes váltó
úszásban 2.35 mp.-es idővel, a 
bőrgyáriak 4x50 ni. gyermek 
váltója pedig 2.26.4 mp.-es - idő
vel, a bőrgyáriak 4x50 m. gyer
mek váltója, pedig 2.26.4 mp.-es 
idővel állított fel uj rekordot. 
A 4x100 m. váltóuszásban a 
KESE 6.3'4.8 mp.-el, a 200 m női 
gyorsuszásiban Boch (Gyapjú
ipar) 2.49.8 mtp.-el, á 3x50 m. női 
szenior váltóuszásban pedig 
Theisz (Partizanul Medgyes)

a kínai főiskolások

férfi kosárlabda csapata hétfőn és 
kedden Bukarestben játszott. Hét
főn a főváros egyetemi (válogatott
ja ellen 47:39 arányban győzött, de 
kedden nagy küzdelem után 44:40 
arányban vereséget szenvedett Bu
karest kosárlabda válogatottjától.

NÉPMOZGŐ (POPULAR)
Bemutatja csütörtöki kezdettel a 
MOSZKVAI központi dokumc-n- 
;áris stúdiók 1949-ben készült 

alkotását:'
A VILÁG FIATALSÁGA

Színes film! A Budapesten meg
tartott nemzetközi világifjusági 

találkozó ünnepségei.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

Az izavölgyi erdőkben igen 
nagy területeket kiirtottak a 
mult rendszer rablógazdálkodá
sa során. A letarolt erdőrésze
ken nagy vízmosások keletkez
tek. Az 'erdészeti ügyosztály 
gondoskodott arról hogy ezeket 
a vízmosásokat (vadpatakokat) 
szabályozza. Vesszőből gátat ké
szítettek, hogy az elkopároco- 
dott területekről a termőtalajt 
ne hordja el az esővíz. A pata
kok szabályozásánál julius hó
napban 264 százalékban teljesí
tették a munkálatokat.

A máramarosmegyei ideigle
nes bizottság erdészeti ügy
osztálya a falusi dolgozó föld
műveseknek hulladék, száraz

S P O R T

2.22.6 mp.-es idővel állított fel uj 
országos rekordot
A férfi esapatpoutversenyben: 1. 

Hadsereg 232 p. 2. Gyapjuipar 
100 p. 3. Metalul (Kolozsvár) 64 
P. A női csapat pontversenyben:
1. Gyapjuipar 139 p. 2. KESE 
106 p. 3. Hadsereg 50 p. Az ifjú
sági pontversenyben: 1. Gyapju
ipar 142 p. 2. KESE 137 p. 3. 
Metalul (Szeben) 77 p. 4. Vörös 
Lobogó Dermafa 64 p.

A vízilabda bajnokságok küz-

Szombaton játszók le a Hadsereg- 
Partizánul (Medgyes) NB II-es 

mérkőzést
KOLOZSVÁR. — Ismeretes, 

hogy pénteken, szombaton és va
sárnap Kolozsváron kerülnek 
eldöntésre az országos katonai 
atlétikai bajnokságok döntő 
versenyei. Erre való tekintettel

A VÖRÖS LOBOGÓ 
sportkollektivák döntő atlétikai 
versenyét szombaton és vasárnap 
Aradon rendezik meg. Ă verse
nyen résztvevő Vörös Lobogó 
Dermafa sportkollektivájának leg
jobb női és férfi versenyzői pén
teken indulnak Aradra a döntő 
küzdelmekre. A Flacara sportkol- 
lekt'vák döntő atlétikai versenyét 
Szebenbcn rendezik meg ugyan
csak a hét végén, amelyen a ko
lozsvári Grafika és Zorile üzemek 
versenyzői is részt vesznek.

VESZÜNK SÜRGŐSEN VILLA
MOS JÉGSZEKRÉNYT

„Alimentara” Altami Kcrcskc4 
dclmi Vállalat Kolozsvár, Kos

suth Lajos-utca 5. 

fákat utaltak ki. A hulladékfa 
ára szekerenként 20—50 lej. Az 
igy befolyó összegeket is az új
raerdősítés céljaira fordítják.

Megyénkben több helyen dol
goznak az erdők uj ráül tetősén. 
Az erdészeti ügyosztály mun- 
kásbarakokat készíttetett, hogy 
a dolgozóknak kényelmes pihe
nőhelyük legyen.

Az erdei patakokból kipusztult 
halak pótlására az erdészeti igaz
gatóság haltenyészetet létesí

Felsővisón. 
patakokban

tett Avasmezőn és 
Tavasszal az erdei
több mint 100.000 darab pisz
trángot helyeznek el.

A. M.

dóiméit ugyancsak a temesvári 
Gyapjuipar csapata nyerte meg, 
mely a döntőben nagy küzdelem 
után 3:2 (Iá)) arányban győzött 
a kolozsvári Metalul ellen. A 
3. helyért a Haladás (Marosvá
sárhely)—Hadsereg mérkőzés 
5:5 (4:0) arányban döntetlenül 
végződött, de jobb gólaránnyal a 
marosvásárhelyiek kerültek a 
harmadik helyre. Az országos 
ifjúsági vízilabda bajnokságot 
a Gyapjuipar nyerte.

a Hadsereg kérésére a Közpon
ti Labdarugó Bizottság a TOed- 
gyesi Partizanul elleni NB II- 
es mérkőzést szombaton délután 
5 órára, tűzte ki a Gh. Ghc- 
orghiu-Dej sporttelepre.

kese—Lokomotív a (Seges
vár)

RNK kupa kézilabda mérkőzés lesz 
vasárnap délután 5 óra: kezdettel 
a ..Victor Babes” egyetemi stadion
ban. A segesvári vasutas csapat, 
amely az NB. I.-ben az egyik lég. 
nagyobb játékerőt kejfviscíő együt
tes. a legjobb összeállításban áll 
ki vasárnap Kolozsváron, a KESE 
elleni kupamérkőzésre amelynek 
győztese a RNK kupa elődöntőjé
be kerül.

VESZÜNK TÖLTŐ FÜTŐ- 
kályhákat

..Alimentara” Állami Kereske
delmi Vállalat Kolozsvár. KosJ ' 

suth Lajos-utca 5.

Közlemények
varható időjárás. Mérsé

kelt cszaki-cszakkeleti szél, felhő
átvonulások, egyes helyeken, főleg 
a hegyvidékeken zivatar. A hő
mérséklet csökken és már nem éri 
el sebei sem a 30 fokot. Egész Er
délyben mérsékelten meleg és vál
tozékony idő. Kolozsváron kedden 
a hőmérséklet maximuma 36 fok 
volt, szerdán délben .30 fokot mér
tek.
pedagógiai főiskolára je

lentkezők FIGYELMÉBE. A 
Bolyai Tudományegyetem Pedagó
giai Főiskola MatematikaHFizika 
szakára jelentkezési határidő szep
tember hó 3-án, déli 12 óra. Fel
vételi vizsga szeptember 5-én reg
gel kezdődik.

MÁTÓL KEZDVE az állami üz
letek és szövetkezetek osztják az 
augusztus havi cukrot

A MEGYEI SZAKTANÁCS és 
a Turista Hivatal szeptember 3-án 
a következő kirándulásokat ren
dezi: A „Victoria” fürdőre vonat
tal. Indulás reggel 5 órakor, a jegy 
ára 335 lej. — A Kistíányahavasra, 
autóbusszal. Indulás szombaton 
délután 4 órakor. A jegy ára 335 
lej. —■ A tordai hasadékhoz, autó
busszal. Indulás vasárnap reggel 
6 órakor. Részvételi díj. >'233 lej. — 
Csicsó várhoz autóbusszal. Indulás 
vasárnap reggel 6 órakor, részvé
teli díj 32G lej. ___________

1ÍWHIMETÉS
HÁZVEZETŐNŐT, jól főzőt ke

res iroda. Wiison-utca 9, este 7—8 
óráig. — PATEFON, szamovár, 
fényképezőgép, egyenruha eladók. 
Rózsa-utca 9, középső csengő, dél
után 4 órától. — KETTŐS NAGY 
SZEKRÉNY —• iratoknak is alkal
mas —, nagy madárkalitka, nagy 
karosszék eladók. Március 6-utea 
6, II. ^emelet, ajtó 15. — KÉTKE
REKŰ gyermekkerékpárt keresek 
■megvételre. Cím ■ a kiadóban —

MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 
Madách-utca 73. — ELADÓK: fi
nom kivitelű kombinált szoba, csil
lár, ruhaszekrény. Vágóhid-tér 2 — 
SINGER varrógép eladó. Pata-utca 
41. — RÁKÖCZI-UTON. Köztársa
ság-utcában gyümölcsös' telek, 
öröklakások, villák, családi hátak 
eladók. Mezey-ügynökséjj Dózsa 
György-utca 16. — ELCSERÉLNÉK 
2 szoba, összkomfortos lakást 1 
szoba, összkomforttal. Puskin (volt 
Egyetem)-ufca 3. ajtó 12. — BÉCSI 
KONCERTZONGORA (nem ke- 
Tcsz.thuros). eladó. Rózsa-utca 1, 
ajtó 2. Délután 1—3-ig. — ELADÓK 
modern hármasablak, fürdőkád, 
60 literes mosófazek. bricses csiz
manadrág' — mind teljesen uj —, 
samott’bctctcs kályhák. Amurg (Al- 
kvny)-utca 29. — DIÓFURNÉROS 
asztalok, székek, hálószoba, röká- 
mié eladók. Érdeklődni Dohány
utca 4. délután 4—7-lg. — VE
SZÜNK SÜRGŐSEN váltóáramú, 
120 Woltos villamos hűtőberende
zést (frigidért). 90—120 liter űrtar
talmat. Ajánlatokat az állami kór
ház igazgatóságához Torda, vagy a 
„Ccntrofarm” kolozsvári egészség
műszaki osztályához kérünk — 
GYERMEKKOCSIT, mélyet, köny-

nyüjáratut veszek. Dózsa György- 
utca 12. III. emelet, ajtó 11. —
UJ, DIÓFURNÉROS kombinált 
szekrény eladó. Csaba-utca 20, asz
talosnál. — STANDARD RÁDIÓ 
3+1 lámpás eladó. Em:nescu-utca 
7. — ELADÓK: rökámié, ebédlő
asztal székekkel, tükör, kis fotelek 
asztalkával. Cim a kiadóban. — 
„BEÜTNEK” - PIANÍNÓ eladó. 
Györgyfalvi-ut 51. Megtekinthető 
4 és 6 óra között. — TELJES KOM
BINÁLT SZOBA, előszoba széli
rány fallal, képek eladók- Rákóczi- 
ut 48 szám.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor 1® 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

SIDOR Marta Bistrița, Str. Dra- 
gos Vodă Nr. 8, Buletinul de în
scriere Ia Bir. Pop. Nr. Hu 025826 
—1949, eliberat de Miliția Jude- 
teana Nasaud.

TANTAU Alexandru Feleac, jud. 
Cluj, autorizație definitiva pentru 
cazan de fiert rachiu cu Nr. 17558 
—1936, eliberai de M. A. T. Bucu
rești.

JÂNOSSY Zelma Cluj, Strada 
Móricz Zsigmond Nr. 34, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 11326 
—1946, eliberjaf ’do Polftia 
Carnet sindical; Nr. 234)33—1375. 
eliberat de Sindicatul Artistilfrr 
Cluj.

MOLDOVAN Eugenie Cluj. Str. 
Cărămidarilor Nr. 89. Buletin de 
înscriere Ia Bir. Pop. Nr. 3386— 
1946, eliberat de Politia Cluj. ,

VESCAN Vasile Cluj, Str. Bor- 
hanciu Nr. 22, Buletin de înscriere 
la Bir. Pop Nr. 33815—1947, elibe
rat de Politia Cluj.

SESTAK Mária domiciliat in co
muna Morlaca. jud. Cluj. Adeve
rința Nr. 19.575—1949, eliberat de 
Serv. Controlul Străinilor Cluj.

CSEHPÁL Anton Cluj. Sír. Bru
tarilor Nr. 14, Buletinul, de în
scriere la Bir. Pop. Nr. Hu 005148 
—1950, eliberat, de Miliția Cluj. 
Camei sindical Nr. 8766—267, eli
berat de Sindicatul Alimentara 
Cluj. Livret Militar ctg. 1938. éli- 
berat de Cercul. Teritorial' Cluj-

R.P-R. Judecătoria Populara R”- 
rale Valea lui Mihai. Dosar Nr. 
1078—22 aug. 1950. CITAȚIE- Mur
vai Emeric fost cu ultimul domici
liu in com- Pir jud.'Salaj, de pre
zent in loc necunoscut, este citat 
sa se prezinte înainte acestei in
stanté in ziua de 13 Septemvrie 
1050. orele 8 dim- în calitate de pa- 
rai iu procesul civil intentat do 
catra reclamanta Murvai Elisabo
ta pentru divorț. La neurmare «c 
va judeca in lipsa. Judecator-scf 
(ss) T Mahalcanu. Grefier (ss) P- 
Siacllcr. 

WiláRosság 
Felelős szerkesztő: LĂZĂR JOZSWH
Szerkesztőség: Horea-m 8„ H- 
emelet. Telefon; 15—35. —- Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonor
„Petőfi” Lap. és Könvvkiadó RT.

-Zorile" Intrcpr. Poligrafică de Sfnf Chij Str. BirsmI No. 7, „Taxarea jn numerar plătită «puf, aprobării Nr. dia 1316.'*


